Was ist eine Novene
Die Novene (von lateinisch: novem = neun) ist eine in der rörmisch-katholischen Kirche, insbesondere in den Ordensgemeinschaften, verbreitete Frömmigkeitsübung, bei der bestimmte Gebete an neun aufeinander folgenden Tagen verrichtet werden.
Solche Gebetseinheiten sind z. B. zur Vorbereitung eines grossen Festes (Ostern, Weihnachten, Pfingsten) oder auch vor einer wichtigen persönlichen Entscheidung oder nach wichtigen Lebensereignissen möglich.
Unter der "Pfingstnovene" versteht man das neuntägige Gebet um den Heiligen Geist, wie es die Apostel mit Maria nach der Himmelfahrt Jesu im Abendmahlssaal praktizierten. Sie geht auf den Pfingstbericht in der Apostelgeschichte 1,12ff. zurück, als die ersten Christen im Gebet das Erlebnis des Todes Jesu verinnerlichen und eine neue Orientierung und Zukunftsperspektive finden wollten.

Beim Tod einer hochgestellten kirchlichen Persönlichkeit, z. B. des Papstes, finden neuntägige Trauerandachten statt.
Seit rund 900 Jahren sind Novenen in der Kirche sehr beliebt. Die Gläubigen erbitten in neun (daher der Name) aufeinanderfolgenden Tagen Gottes Hilfe in bestimmten Anliegen. Dabei wenden sie sich oft an bestimmte Heilige um Fürbitte. 
Bei einer Novene kann es genau so wenig wie bei anderen Gebetsformen darum gehen, bei Gott ein Anliegen unbedingt durchsetzen zu wollen; es geht nicht darum, dass Gott unseren Willen erfüllte, sondern das wir lernen, Gottes Willen zu erkennen, anzunehmen und auszuführen. 
Solange man keine größeren Sorgen hat, ist es leicht zu beten: "Dein Wille geschehe..."; wenn uns aber Ängste, Nöte und Krankheiten bedrücken, möchten wir, dass unbedingt unser Wille geschieht und Gott so eingreift, wie wir es uns vorstellen. Eine Novene kann helfen, uns gleichsam in den Willen Gottes hineinzubeten, uns für den Willen Gottes zu öffnen und so wirklich Jünger / Jüngerinnen Jesus zu werden. 
Die wichtigste Gabe, die wir von Gott erbitten können, ist jene, um die Maria mit den Aposteln in der "Ur-Novene" neun Tage lang in Jerusalem gebetet hat: die Gabe des Heiligen Geistes. 
Link:  http://www.novenen.de/


Hier eine kleine Auswahl an Novenengebeten:

