Generalversammlung Kindergartenförderverein Eiersheim St. Aloysius
da Neuwahlen und Neue Besetzungen der Ämter ein Bild im Anhang dabei

mit Bitte um Veröffentlichung

Eiersheim. Der Kindergartenförderverein St. Aloysius Eiersheim traf sich im Pfarrhaus in Eiersheim zu seiner diesjährigen Generalversammlung. Neben den Mitgliedern des Fördervereins konnte Vorsitzende Alexandra Göbel Pfarrer Pater Joachim Seraphin und Gemeinderat Kurt Trefs aus Eiersheim recht herzlich begrüßen. Bürgermeister Schreglmann konnte wegen eines Termins leider nicht kommen, lies aber über die Vorsitzende Grüße zur Generalversammlung aussprechen. Die Vorsitzende Alexandra Göbel konnte nach Begrüßung und Totengedenken in ihrem Jahresbericht die aktuelle Mitgliederzahl vermelden: Mit 56 Mitgliedern ist der Kindergartenförderverein St. Aloysius gut aufgestellt, es dürfen aber weiterhin neue Mitglieder gerne in den Förderverein kommen und damit die Arbeiten und die wichtigen Aufgaben des Eiersheimer Kindergartens unterstützen. 

Alexandra Göbel ging auf einige Aktivitäten im vergangenen Geschäftsjahr ein. So konnte eine Gartenaktion im Außengelände des Kindergartens erfolgreich abgeschlossen werden. Für Palmsonntag bastelten Vereinsmitglieder Palmbüschel zum Verkauf. Ein "Tag der offenen Tür" wurde mit Erfolg durchgeführt. Ferner wurden anstehende Sicherheitsmaßnahmen erledigt. Besonders stolz, so Göbel, ist der Förderverein über den errungenen zweiten Platz des Naturschutzpreises des Main-Tauber-Kreises, welcher in Tauberbischofsheim gewonnen wurde. Eine Schrottsammlung erbrachte in Eiersheim großen Erfolg, so wirkte sich das erzielte Gewicht des Altmaterials gut auf den Erlös aus. Schließlich endete das Geschäftsjahr 2011 mit einem Lichterfest von der Pfarrkirche ins Pfarrhaus. Letztlich gab Alexandra Göbel bekannt, daß der Kindergarten zusammen mit der Pfarrgemeinde Eiersheim das große 60-jährige Kindergartenjubiläum in der Gemeinde am Sonntag, den 22. Juli 2012 feiern möchte. Mit ihrem Dank an das gesamte Vorstandsteam endete der Bericht der Vorsitzenden. 
In der Tagesordnung weiter ging es mit dem Schriftführerbericht von Silvia Pfreundschuh, welche auf die einzelnen Aktivitäten näher eingegangen ist. So wurden 2011 zehn Arbeitseinsätze absolviert. 

Dem Kassenbericht von Claudia Hirn folgte die Kassenprüfung von den Prüfern Christian Baumann und Silvia Roßmann, welche ein sehr gut befunden wurde und die Versammlung konnte einstimmig der Vorstandschaft Entlastung erteilen. 

Unter Wahlleitung von Christian Baumann wurde dann in der Tagesordnung weitergehend Neuwahlen durchgeführt. So wurde mit Stefanie Hemmerich eine neue Vorsitzende des Kindergartenfördervereins St. Aloysius Eiersheim gewählt. Neue Stellvertreterin ist Sandra Krötz und neue Schriftführerin Alexandra Göbel. Kassiererin bleibt Claudia Hirn. Neue Beisitzerin wurde Silvia Pfreundschuh. Marion Geier-Uehlein ist weiterhin Beisitzerin des Pfarrgemeinderates Eiersheim beim Förderverein. Kassenprüfer bleiben ebenfalls mit Silvia Roßmann und Christian Baumann. Die Wahl wurde per Akklamation durchgeführt und war jeweils einstimmig.

Anschließend kam die Kindergartenleiterin Kerstin Hildenbrand zu ihrem Bericht. Aus dem war zu entnehmen, daß der Kindergarten St. Aloysius Eiersheim hervorragend dasteht, sowohl mit den Baulichkeiten als auch mit den Kindern. Die Belegung des Kindergartens ist für das neue Schuljahr 2012/2013 ist sogar noch höher als im Schuljahr zuvor.  Hildenbrand dankt dem Förderverein recht herzlich für die unerschöpfliche Mitarbeit im Geschäftsjahr. Der Förderverein, so die Leiterin des Kindergartens, sei ein wesentliches Element des Eiersheimer Kindergartens und nicht mehr wegzudenken. Sei es am Tag der offenen Tür, bei der Ausarbeitung der Projektdokumentation für den Naturschutzpreis, bei der Schrottsammlung oder bei jeglichen Arbeiten im Außen- und Innenbereich des Kindergartens, der Förderverein war stets zur Stelle und arbeitete tatkräftig mit. Ihr Dank gebührt allen Helferinnen und Helfern des Kindergartenfördervereins, ebenso wie ihr Dank für die gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit mit der politischen und kirchlichen Gemeinde. Der Gemeinderat Eiersheim ist immer ein sehr guter Ansprechpartner in Sachen Kindergarten Eiersheim wie auch der örtliche Pfarrgemeinderat und Pfarrer Pater Joachim Seraphin. Schließlich erklärte Kerstin Hildenbrand der Versammlung, daß die Aufnahme auswärtiger Kinder immer sehr herzlich und erwärmend ist. Besonders erfreut zeigt sich die Leiterin über die herzliche Aufnahme eines einjährigen Kindes, über das sich auch die anderen Kinder sehr freuen. Auch die Kindergartenleiterin freut sich, mit den Kindern, Eltern, Förderverein und der ganzen Pfarrgemeinde das große Kindergartenjubiläum am 22. Juli 2012 feiern zu können. Die ersten Planungen sind bereits angelaufen und gehen auf Hochtouren. 
Gemeinderat Kurt Trefs zeigte sich über die gestiegene Belegung des Kindergartens in Eiersheim sehr erfreut und erklärte der Versammlung, dass sich Gemeinderat und Bürgermeister in regelmäßigen Gesprächen über die Situation der  Kindergärten im Stadtgebiet austauschen und Wege suchen, alle Kindergärten so lange es nur geht zu erhalten. Für den Erhalt des Kindergartens in Eiersheim, so Kurt Trefs, wird sich der Gemeinderat Eiersheim nach wie vor besonders einsetzen. Pater Joachim Seraphin sagte hierzu, daß sich der demographische Wandel mit dem Rückgang der Bevölkerung und dem Sinken der Kinderzahl auf die Kindergärten niederschlägt. Es werden aber keine überhasteten Entscheidungen gefällt werden. Wichtig ist, so Pater Joachim, daß man immer gemeinsam mit Pfarrgemeinden und Stadtverwaltung, Gemeinderat, Bürgermeister, Erzieherinnen, Kindergartenförderverein und Kindergartenbeauftragte im wechselseitigem Austausch und Gespräch ist. Anschließend beendete die scheidende Vorsitzende, Alexandra Göbel, die sehr harmonisch verlaufene Versammlung. 
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Bild der neuen Vorstandschaft des Kindergartenvereins St. Aloysius Eiersheim mit folgendem Text:

Der Kindergartenförderverein St. Aloysius ist ein nicht mehr wegzudenkender Bestandteil des Kindergartens in Eiersheim. Bei allen Aktivitäten war der Förderverein in Eiersheim mit voller Tatkraft dabei. Mit einem neugewähltem Vorstandsteam geht der Förderverein St. Aloysius in die Zukunft:

Auf dem Bild von links: Neue zweite Vorsitzende Sandra Krötz, neue Schriftführerin Alexandra Göbel, neue Beisitzerin Silvia Pfreundschuh, Kassiererin Claudia Hirn, Beisitzerin des Pfarrgemeinderates Eiersheim für den Förderverein Marion Geier-Uehlein und Stefanie Hemmerich als neue Vorsitzende des Kindergartenfördervereins St. Aloysius Eiersheim.

